



经济及社会理事会

Distr.: General
6 December 2012
Chinese
Original: Spanish

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”
的大会特别会议的后续行动：重大关切领域
战略目标和行动的执行情况以及进一步的行
动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织玻利维亚青年联合会—— 青年之家提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和
第 37 段的规定分发。



声明

玻利维亚青年联合会——青年之家是在媒体监督信息，国家、民间社会和国际合作机构的报告信息，以及联合会的各部门在参与各项人权活动中所收集到的信息的基础上编制的本次报告。

作为一个土著民族、原住民和农民和谐共处和相互尊重的多民族国家，生活在其境内的这些居民拥有各自的特性、语言和民族性，依照这一多元化特性，应当具备营造一个尊重人权的总体氛围的能力。因此，我们应当对为促进对女孩和妇女的尊重和保护而做出的集体努力予以肯定。这一点反映在社区的根本性变革上，是社会化进程的产物，在广义性别观点的基础上推动出台了各项公共政策。但是，仍有一些有待国家通过其两大成员(人民和执政者)加以完善的任务。暴力侵害妇女和女孩问题如今受到重视并写入了公共日程中，人民深受触动，对这一现象予以抵制和谴责，但是仍需要填补在检举、执行和惩处方面的缺口，以便重新恢复这些权利。对此类案件的检举很多，但是取得预期效果的却很少。在对相关法规的认识和有效执行方面仍待完善。在城市地区，保护、关爱和恢复体系较为薄弱。但是，农村地区在这方面的工作更加落后，一名公务员可能要独立承担一大片地区的权利保护事务，以一己之力保护当地的男孩、女孩、妇女和老人。而频繁的人事变动使得有关保护措施无法真正落实到制度层面，这更是加剧了形势的严峻性。随着人员的变动，经验、技能、文件档案以及用户的信任度也随之流失。这样就使我们陷入了一个可悲的“亚当情结”：即我们始终处于起步和学习阶段，但却无力迈出下一步。

在政治方面，《国家政治宪法》保障和尊重人权并承认相关国际条约，这推动了在实施各项社会政策方面的进步，并推出了针对产妇及其新生儿的团结福利券，此外还有针对辍学问题设立的鼓励坚持学业的福利券以及促进妇幼保健的福利券。各项部门性法规，例如《家政女工福利法》或宣布 2012 年为“在多民族国家中没有针对儿童和青少年的暴力侵害的年份”的法律，《儿童和青少年司法保护法》，这些都表明了国家希望将这一问题纳入到政府日程中，在法律的基础上，从改变国家的政治面貌入手，使这些积极变化得以巩固。

另一方面，经济资源正处在合适的点上，因此已经增加了对地方上的预算转移支付，这在一定程度上加强了地方的分权和自治能力。市镇一级作为负责具体落实的战略单位，获得的资源最多。困难在于怎样进行正确的投资并为社会层面赋予技术能力而不仅仅是将工作集中在基础设施或官员政绩上，因为这正是腐败滋生的根源。

出台了合适的政策，配备了有利的资源，国家就应当考虑如何真正实现人类发展，以及让其居民感到满意，让所有国民都享有更好的发展机会。然而，现实情况却并非如此，法律与执法之间存在着不可逾越的鸿沟。

- 在奥鲁罗市报告了 700 例针对儿童的暴力，其中以女孩为主。这些暴力案件以校园中的猥亵、性侵犯和性骚扰为主。全国范围内这一数字比上一年增长了 80%，而在家中受害的女孩的数量是上一年的两倍。
- 在苏克雷，每月都有 4-5 起遗弃事件，嫌疑人一般是极端贫困的母亲，她们往往由于意外怀孕原因或由于其少女妈妈和移民身份而出此下策。据估计，国内每天有近 15 名儿童遭遗弃，其中 9 名为女孩。儿童和青少年权利监察员办公室登记了 70 例在公立和私立学校中发生的校园暴力(威逼恐吓)案件。
- 此外还认定了四类发生在多民族玻利维亚国的网络欺凌式校园骚扰事件。受害者占到国内学生总数的 23%，其中以女孩和少女为主。
- 一项关于在多民族玻利维亚国对儿童的暴力侵害的研究显示，每 10 名男孩、女孩和青少年中就有 6 名遭受过来自于其师长的某种形式的侵犯，而女孩的状况最为糟糕。针对女孩的身体虐待占到了 59%。最为常见的体罚形式就是对女生进行棒打、掌掴、打耳光、揪耳朵甚至是拳打脚踢。
- 波托西市学生和青少年心理健康机构的观点显示，77%的青少年在其自己家中受到虐待，这种情况下施暴者中以父母所占比例居多，最高达到 40.2%。国内一些地区的此类情况更为严重，有 82%的青少年在家中遭受过体罚和精神虐待。
- 少女怀孕现象有所增加，妇女生育年龄有所下降。每五名产妇中有一名少女(15 至 19 岁)。在土著社区中初次怀孕年龄集中在 13 至 15 岁。这些因素增加了生产的风险，进而反映到了幼儿的低出生体重、营养不良、身体和智力发育滞后上。
- 在多民族玻利维亚国，每 10 名女孩中有 7 名不上学，没有真正的发展机会；超过两百万的农村女孩生活在极端贫困中，她们中每 10 人只有 3 人能够完成小学学业。
- 在丘基萨卡，艾滋病毒/艾滋病的病例数增加了 100%。被确诊人员的年龄有所下降，在 15 岁以下人口中，女性成为了这方面最为弱势的群体。发病率最高的地区是农村土著社区；据估计每确诊一例病例，就对应着 10 例检测呈阳性的未确诊病例。
- 青少年男女居高不下的犯罪率已经迫使有关方面开始讨论研究将对青少年有罪不罚的年龄限制从 16 岁降至 14 岁。在多民族玻利维亚国只有四所少年犯管教机构，这些机构在一定程度上具备司法改造的条件。

要实现多部门响应，就意味着保护系统应当由各市级儿童和青少年权利监察员办公室、儿童和青少年法院、儿童和青少年事务检察机关、国家警察机关、社

会行政管理相关服务部门以及一些非政府组织实现协调联动。但是，实现这些机构之间的有效衔接、沟通和相互参照仍是一项复杂的工作，在这方面正面临的一项不利因素就是人员的不断变动。市镇一级是保护系统中最为薄弱的一环，多部门响应的强烈意愿在传达到地处偏远的市镇时已经在很大程度上被弱化了。

有助于开展初步预防的各项战略应当考虑到土著社区中的妇女和女孩，这是针对暴力侵害妇女问题的各项要素逐一解决(预防、检举和执行)的战略性重要组成部分。到目前为止，各类法规、计划和方案都将女孩和少女视作无独立行为能力，需要得到保护的“未成年”人口。她们还应当成为自我保护的主角，为此要加强其能力，培养其自信心和社会责任感。要让暴力不再周而复始地发生，有必要重新树立自信心和自决意识。

另一个关键行为方就是男性，他们从小就应当了解，女性的身心健康、全面发展和积极向上有助于成功打造美满家庭和获得良好的生活质量，这对于社会也有积极影响。

在学校中应当学会相互尊重与和平共处，承认男性和女性各自的价值，以便获得扎实的知识和正确的价值观，能够辨明好坏，能够做出影响其一生的正确决策，明确自身的目标并抓住各种机会。

最后，预防暴力的新战场就是各种新技术，应当将其作为沟通信息资源积极应用到预防暴力中去，社交网络也是其中的一种。

女孩是我们的现在，并决定着我们的未来，因而需要对她们给予更多的关爱。